
Děvčata a chlapci, 
dne Vám posílám učivo o dvou oceánech, které omývají z východu a ze severu americký 
kontinent. Učivo je rozloženo do dvou vyučovacích hodin. Zapište si látku do sešitů a podívejte 
se na prezentaci. Více si povíme zítra na on-line hodině. 
Zdraví Vás Pavel Antoš 
 
Téma č. 12 – Atlantský a Severní ledový oceán    18. 1. 2021 
 
Uč. str. 49-53 
Zápis do sešitů 
 
Atlantský oceán 
Rozloha 94 mil. km2, druhý největší oceán na Zemi. 
Oceán má protáhlý tvar v poledníkovém směru. 
Zasahuje od severního subpolárního podnebného pásu až po jižní subpolární 

pás. 
Vody jsou nestejně ohřívány – vznik mořských proudů, které ovlivňují podnebí 

na pevninách. 
Golfský proud a jeho hlavní větev Severoatlantický proud. Vzniká v Mexickém 

zálivu a končí až za polárním kruhem. 
Jednotlivé větve oteplují jih Grónska a Islandu, Britské ostrovy a Skandinávii. 
teplota v místě vzniku: 25 – 27 stupňů, rychlost 3 – 5 km/hod. 
Rybolov 
Linky námořní dopravy 
Využívání nerostných zdrojů z jeho dna – zemní plyn, ropa. 
Závažné znečištění. 
 
Severní ledový oceán 
Rozloha 11,4 mil km2 – nejmenší oceán na Zemi. Arktida. 
Rozkládá se kolem severního pólu. 
Je po většinu roku zamrzlý, severní pól – 1909 ho dobyl Robert Peary. 
Plující lodě (ledoborce) překonávají ledovou bariéru. V posledních letech 

vlivem globálního oteplování v červenci rozmrzá. 
Hospodářský význam zatím není veliký, ale sondy ukazují, že pod oceánským 

dnem se nacházejí zásoby nerostných surovin, které dosud nejdou vytěžit. 
 


